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Vorübergehende Arbeitsunfähigkeit. 
Durch den Hinweis vom 29.12.1011 wird durch  das Ministerium für Arbeit und Sozialfürsorge im Einvernehmen mit 
dem Ministerium für Wirtschaft und Finanzen die Regelung für vorübergehende Arbeitsunfähigkeit gutgeheißen. Auf 
der Homepage abrufbar: Regelung, Formulare und FAQ. 
 

Kostenlose einjährige Verlängerung Unipol Haftpflichtversicherung.  
450 junge Freiberufler, welche im Laufe des Jahres 2011 eine Berufshaftpflichtversicherung “gezündet“ haben (Alter 
bei der Vertragsabschließung weniger oder gleich 35 Jahre), wurden, im  Sinne des Abkommens Inarcassa 
Unipol, für eine kostenlose einjährige Verlängerung derselben Polizze “ausgelost“. Die betroffenen Freiberufler wer-
den in Kürze von der Versicherungsgesellschaft kontaktiert werden. 
 

Inarcassa Rentner. 
Bis 20.06.2012 müssen Inarcassa Rentner bei den Steuerbeistandszentren die Unterlagen in Bezug auf das 730-
Formular vorlegen; Inarcassa wird dafür sorgen, dass ab der Rate des Monats August eventuelle Steuerabzüge oder 
Rückerstattungen auferlegt werden.   
  
Freiwillige Berichtigung (Art 37 des Inarcassa-Stat uts). On-line Antrag ab Juni.  
Die freiwillige Berichtigung ermöglicht eine Sanktionsreduzierung von 70% im Falle von: 
a) Verzögerungen bei der Einreichung des Einschreibungsantrages; 
b) Unterlassene, verspätete oder falsche Erklärung; 
c) Verspätete Einzahlung der Beiträge; 

Das Verfahren muss eingeleitet werden, bevor von Seiten von Inarcassa eine Unregelmäßigkeit angefechtet wurde 
und sieht, innerhalb von 60 Tagen ab der Einleitung des Verfahrens, die Einzahlung der geschuldeten Beträge sowie 
der angereiften Zinsen und der Sanktionen (deren Berechnung erfolgt mit oben genannter Reduzierung) vor.  Ab 
Mitte Juni  kann der Antrag durch Inarcassa on line  weitergeleitet werden: je nachdem, welche Unregelmäßigkeit 
geheilt werden möchte, werden durch das Software sowohl die notwendigen Daten erfordert als auch der Anhang 
von Dokumenten ermöglicht. Inarcassa wird die zur Verfügung gestellten Daten verarbeiten und durch die PEC-Box 
(oder Inarbox, falls keine gültige PEC-Adresse vorhanden) folgendes zukommen lassen: einen Bericht über die zur 
Regelung der eigenen Position geschuldeten Beträge; die notwendigen Anweisungen um, immer auf Inarcassa on 
line , die Maßnahme mit  der Annahme des geschuldeten Betrages zu vervollständigen, die Wahl der Zahlungsart 
(einzige Lösung oder – falls die Voraussetzungen bestehen -  in Raten aufgeteilt), sowie die Erzeugung des zur Ein-
zahlung notwendigen elektronischen M.AV.-Zahlscheines. Falls Sie benachrichtigt werden möchten, wann die 
neue Anwendung on line sein wird, senden Sie eine E -Mail an redazione.sito@inarcassa.it , mit Betreff 
“Richiesta ROP“. 
 

 
Beschluss Nr. 49/2012 der Aufsichtsbehörde für öffentliche Verträge (AVPC): Architektur- und In-
genieurdienstleistungen. 
Nach zahlreichen Fragestellungen, nicht zuletzt durch den Nationalrat der Architekten, Raumplaner, Landschaftspla-
ner und Denkmalpfleger (CNAPPC) in Bezug auf die Vergabebestimmungen von Dienstleistungsaufträgen im Be-
reich Architektur und Ingenieurwesen, liefert die Aufsichtsbehörde einige erste Hinweise in Bezug auf die Bestim-
mungen zur Ermittlung des  Ausschreibungsbetrages, auf die Festsetzung der Teilnahmebedingungen und auf die 
Überprüfung der Angemessenheit der Angebote. Durch den Hinweis 595 des 22.05.2012  liefert der Nationalrat der 
Architekten, Raumplaner, Landschaftsplaner und Denkmalpfleger einige Anwendungsbeispiele für den oben ge-
nannten Beschluss.  
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Alles über Inarcassa on line. 
Elektronische Erklärung; Zahlungen mit Inarcassa Card; Ausstellung Zertifikate Einzahlungen 2011; Ausstellung 
Zertifikat zur ordnungsgemäßen Beitragsentrichtung; Simulationsrechnungen (Rente, Rückkaufgebühr); Einsicht-
nahme Kontoauszug sowie persönliche Position; Änderung der persönlichen Daten; Inarbox; Ehrenkredite für Leute 
unter 35 Jahren sowie für Mütter mit Kinder im Vorschulalter; Online Finanzierung im Zinsenkonto; Online Bankkonto 
Popolare Sondrio; wöchentliche Presseschau; Inarcommunity; Inarcassa News; Magazin.  
 

��Inps-Inpdap. Ausgaben für Renten und Anwendung von allgemeinen Steueraufkommen, 2010 
(Beträge in Millionen Euro). 
INPS Gesamtausgaben für Altersversorgung (1)    178.430 
  davon: zu Lasten des allgemeinen Steueraufkommens (2)  41.829 
  in % der Gesamtausgabe     23,4  
INPDAP Gesamtausgaben für Altersversorgung    58.278 
  davon: zu Lasten des allgemeinen Steueraufkommens (3) 16.755 
  in % der Gesamtausgabe     28,8  
 

(1) Umfasst Renten / Sozialzulagen und Zivilinvalidität 
(2) Übertragung zu Lasten des Staatshaushaltes an INPS-Fürsorgeeinrichtungen, laut INPS -  Rechtsvorschrif-

ten und Haushalt.  
(3) Ausgaben des allgemeinen Steueraufkommens als Differenz zwischen Beitragseinnahmen (ordentlicher He-

besatz)  und Rentenausgaben. 
Quelle:  Haushaltsabschluss INPS und INPDAP 
 
��Rentner, welche wenige technische Beratungen durchf ühren: auch falls < € 5.000/pro Jahr, sind diese 
verpflichtet, eine Mehrwertsteuerposition zu öffnen . 
��Zusatzbeitrag ist nicht absetzbar; 
��Fondoprofessioni: 2 Millionen um Berufsausbildungen  für Arbeitnehmer in technischen Büros zu finan-
zieren; 
��Ab dem 1. April ist das neue Abkommen Inarcassa Wil lis für Berufshaftpflichtversicherungen aktiv.  
��Haben Sie ihre PEC Adresse an Inarcassa noch nicht weitergeleitet? Ab dem 1. September ist dies 
verpflichtend! 
 
 
 
 


